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Do devet milijonov mož 
v spopadu na vzhodu 

Nemško poročilo trdi, da se vršijo bitke na vzhodni f ronti 
v takem obsegu, kakor jih še ni videla zgodovina. — 
Rusi priznavajo umik v smeri proti Moskvi. 

Berlin, Nemčija. — N,azij-
sko vrhovno poveljstvo se je v 
svojem vojnem poročil«, izda-
nem ta četrtek, bavilo znatno 
obsežnejše z raznimi podrob-
nostmi o poteku voine proti 
Rusiji kakor v prejšnjih par 
dnevih, ko so njega poročila 
obstojala le iz par besed, nam-
reč, da se vojne operacije na-
daljujejo "po načrtu." V če-
trtkovem pdročilu je nasprot-
no Tifc vedlo več krajev, kjer se 
vrše glavne bitke, in obenem 
povdarilo, da so te bitke do-
segle naravnost gigantski ob-
seg. 

Kot se nemško poročilo gla-
si, je točasno na vzhodni fron-
ti v divjem smrtnem objemu 
na obeh straneh do devet mi-
lijonov mož in je borba taka, 

la zgodovina. Takoj pa do-
stavljajo naziji, da je njih ar-
mada v tem spoprijemu na vr-
hu, ter, da so "veliki uspehi v 
izoblikovanju." T a k o zvane 
"brze čete" so si, pravijo, pre-
drle izhod skozi ruske vrste 
ter so daleč napredovale v dr-
venju proti Leningradu in Mo-
skvi. Na jugu pa so drugi od-
delki zavzeli mesto Čisinau, ki 
je prestolica Besarabije. 

K temu poročilu dostavlja 
nemška časopisna agencija na-
daljnje informacije, namreč, 
da so nazijske čete zavzele že 
mesto Smolensk na osrednjem 
delu fronte, s čimer so se pri-
bližale Moskvi na 230 milj. 

Moskva, Rusija. — Sovjet-
sko poročilo od četrtka ome-
nja, da so na severnem in sred-
njem delu fronte divjale skozi 
celo noč ljute bitke, in obenem 
priznava, da so se ruske Čete 
umaknile do mesta Smolensk,' 
dasi ne omenja,da bi bili Nem-
ci to mesto že zavzeli. Na-
sprotno pa trdi^ to poročilo, da 
ni bilo na drugih točkah fronte 
nikake • znatne izpremembe. 
Obenem se omenja, da so ru-
ski letalci p o o s t r i l i .svoje 
bombne napade na rumunsko 
ozemlje ter so obdelavali zla-
sti oljna ležišča okrog mesta 
Ploesti 

Sovjeti poročajo Jtudi, da je 
vreme pričelo postajati neu-
godno za nazije. Dočim je bilo 
celi čas do zdaj vroče in su-
ho, da so tanki in druga moto-
rizirana vozila lahko brez te-

2. VOJAŠKO 
ŽREBANJE 

1. julijd registrirani dobili svo-
je številke. 

Washington, D. C. — Med 
tem, ko se v kongresu vodijo 
razprave, ali naj se vojaki, ki 
so bili doslej poklicani, obdr-
že v službi preko enoletne do-
be, se je pa y četrtek zvečer 
vršilo tukaj drugo žrebanje za 
določitev številk novih registri-
rancev, ki so do 1. julija do-
polnili 21 let. Izvedlo se je to 
s posebnimi ceremonijami, ki 
pa daleko niso bile tako slo-
vesne, kakor ob prvem žreba-
nju lani v oktobru. Prvo števil-

kot je brer dvoma še-t« vki«r- tiro potegnil mornariški taj-
nik Knox, drugo vojni podtaj-
nik Patterson, tretjo načelnik 
armadnega štaba Marshall, na 
kar so sledile razne druge 
osebnosti. 

KOMUNIST IN KRALJEV-
SKE OSEBNOSTI V ISTI 

DRUŽBI 
London, Anglija. — Čudna 

kombinacija gostov se je lahko 
videla zadnjo sredo zvečer v 
tukajšnji kraljevi palači, ko 
sta kralj in kraljica "priredila 
uraden sprejem zastopnikov 
zavezniških clržav. Med poset-
niki so namreč bile visoke kra-
ljevske glave, kakor nizozem-
ska kraljica Vilhelmina, nor-
veški kralj Haakon, jugoslo-
vanski kralj Peter in njegova 
mati, kraljica-vdova Marija, in 
drugi, toda na isti stopnji z 
njimi je stal točasno komunist 
Maisky, ruski poslanik, torej 
zastopnik vlade, katero so dru-
gi visoki udeleženci pred raz-
meroma kratkim časom komaj 
priznali, da kje obstoja, kaj 
šele, da bi imeli kaj opravka 
z njo. Zdaj pa vsi, z angleškim 
kraljem vred, upajo, da jih bo 
ravno ista v l a d a — rešila. 
Čudni časi, kaj? 

— — o 
70 MYELLOW CABS" ZGO-

RELO 
Chicago, 111. — V garaži 

11a 1138 E. 47th St. je v sredo 
izbruhnil ogenj in v njem je 
zgorelo 70 Yellow Cab taksi-

DOSEGEL REKORD V ZA-
PRAVLJANJU 

Chicago, 111. — Tukajšnja 
jpolicija je zadnjo sredo imela 
pred seboj v zasliševanju ne-
kega Wm. I*. Sahma, starega 
32 let, kateri si je po pravici 
zaslužil naslov mojstra v za-
pravljanju — ukradenega de-
narja. Kolikor se sam spomi-
nja, je tekom zadnjih osem let 
poneveril v neki banki v Lan-
caster, Pa., kjer je bii glavni 
knjigovodja, najmanj $250,-
000, toda zapiski kažejo, da 
je tatvina znašala $307,000. 
Pri vsem tem ukradenem bo-
gastvu pa je bil mož docela 
"suh", kajti ves denar je spro-
ti zapravljal, v pretežni večini 
s stavami na konje. Kot pripo-

jveduje, je njegova prva tatvi-
na znašala $100, nato pa ved-
no več in več. Primanjkljaj pa 
je znal pred nadzorniki spret-
no prikriti s tem, da je vpisa-
vaL v knjige razna izmišljena 
imena dolžnikov. Pred kakimi 
šestimi tedni pa so prišli nad-
zorniki nepričakovano, da ni 
mogel prej "pofiksati" knjig, 
in tedaj je kratkomalo zbežal 
iz mesta ter se potikal po raz-
nih krajih, dokler ni končnp 
prišel v Chicagorkjer si je na-
šel delQ prodajalca. Delo pa je 
zadnji teden izgubil in tedaj 
je svojemu bivšemu "bookiju," 
v Lancaster, pri katerem je 
stavil na konje, brzojavil, naj 
mu pošlje $300. Ta mu je res 
poslal $100, toda, ko je !šel 

!Sahm na brzojavni urad po 
denar, ga je tam -čakal — de-

«tektiv. 

Nemcem bi morala 
dovoliti prehod 

Poročila trdijo, da si hočejo naziji izsiliti prehod preko Tur-
čije, da za hrbtom napadejo Rusijo. — Pričakovati je, 
da bo vpliv Anglije na Turčijo to preprečil. 

DVA MLADA BELGIJCA 
UŠLA V PROSTOST 

London, Anglija. —Priprav-
l jena, da vstopita kot pilota v 
I zračno silo za vojno proti 
Nemčiji, sta si dva mlada Bel-
gijca na drzen način priborila 
pot v prostost iz svoje zasede-
ne domovine. V nekem sked-
nju sta našla nekj star belgij-
ski armadni aeroplan. Spravila 
sta se na delo, da ga popravi-
ta in sta to tudi delala ponoči 
pri sveči, in sicer tako tiho, da 
jih nemška straža, oddaljena 
400 jardov, ni slišala. Sama" 
sia si izdelala zasilne instru-
mente, ki so manjkali, in ena-
ko sta tudi sama distilirala su-
rov gasolin, ko finega nista 
mogla dobiti. Nedavno sta se 
neke noči Končno dvignila v 
zrak in\tudi srečno dospela v. 

jev, ki so bili pripeljani tja v 
žave drvela preko izsušenih \«*rho popravila, 
poljan, so se pa te dni pričeli 
zbirati deževni oblaki. Ako bi 
prišlo večje deževje, bi morali 
Nemci s svojo ofenzivo sploh 
nehati. 

— Iz gori navedenih dveh 
poročil se razvidi, da so se vr-
gli naziji s posebno ljutostjo 
na severno polovico fronte ter, 

času osvojiti, domnevajoč brez 
•ivoma, da bo to porazno vpli-
valo na razpoloženje Rusov, s 
čimer bi se lažje spravila njih 
armada v razpad. Možno je 
pa tudi, da so Rusi postavili 
svoje glavne obrambne sile na 
južni del fronte; kjer je boga-
tejši del dežele, in tako narav-

da so dosegli uspešen sunek v l iali nemško prodiranje proti 
smeri proti Moskvi. Kakor sc severnim pustam, ako njih 
zdi, si skušajo rusko prestoli-1 podiranja že ne morejo usta-
co na vsak način v najkrajšem J viti popolnoma 

dala zadnjo sredo predsedni-
ku Batisti svojo resignacijo. 
Povod je baje v tem, ker mi-
nistri niso privolili, da bi se 
večje število javnih uslužben-
cev odslovilo, kot so zahtevali 
razni kongresniki. ki so hoteli 
svoje može postaviti na njih 
mesta. 

. — Madrid, Španija. — Prvi 
oddelek španskih prostovolj-
cev, ki se zbirajo v takozvani 
"modri legiji" za vojno proti 
Rusiji, je o d š e l zadnje dni 
v Nemčijo. Množice, ki so 
prišle k slovesu, . so vzklikale 
"Živela Španija!Smrt Rusiji!" 

o 
"L " ZAHTEVA VIŠJO 

VOZNINO 
Chicago, 111. — Tukajšnja 

družba naduličnih železnic je 
v četrtek vložila apel pri trgov-
ski komisiji, da sme povišati 
voznino cd sedanjih 10 centov 
na 12. Ako ji apel ne bo od-
klonjen, bo nova voznina sto-
1 i 1 a v veljavo 18". avgusta. 

Iz stare domovine 
Kakšen odmev je izzval vpad nemških oboroženih sil v Ru-

sijo na Balkanu in še zlasti v Jugoslaviji. — Jugoslo-
vanska vlada deluje v Londonu. — Še ne objavljene 
vesti iz starega kraja. 

Ankara, Turčija. — Tukaj-
šnja vlada je postavljena pod 
nov pritisk od strani nazijske 
Nemčije, kakor se sliši iz ne-
uradnih krogov. Dočim je do-
slej Turčija še vedno ohranila 
svojo nevtralnost, ko ima z 
Nemčijo in z Anglijo sklenjen 
prijateljski pakt, bi se pa mo-
rala nagniti docela na stran 
Nemčije, ako bo prisiljena, 
pristati na njen najnovejši na-
črt. 
...Nazijska zahteva, kakor se 
poroča, se glasi, da ima Tur-
čija dovoliti prevoz nemških 
čet preko svojega ozemlja. Te 
čete bi šle preko Dardan^l in 
nato ob severnem obrežju Tur-
čije proti Kavkazu, da bi od 
tam lahko padle za hrbet ru-
fki armadi ter obenem prišle 

KRIZEMJVETA 
— London, Anglija. — Z le-

talom je prispela semkaj iz 
New Yorka zadnjo sredo ko-
misija, poslana od newyorške-
ga župana La Guardia, kot di-
rektorja za civilno obrambo, 
da študira probleme civilne 
obrambe v Angliji. 

Bombaj, Indija. — Ker 
je nasprotoval obrambnim 
predpisom Indije, je bil v sre-
do obsojen na leto ječe eden 
indijskih voditeljev, V. Bhave. 
Tega moža je Ghandi imeno-
val voditeljem sedanje kam-
panje za delno civilno nepo-
korščino. 

— Havana, Kuba. — Celo- a. lu<>u. uucucm p i w »Z —v > 
kttPBj^kiilMMatefc Jrttda je po-^do. tamkajiaj^i b o g a t i h ^ A l 

Turška vlada se točasno še 
upira tej zahtevi, toda, koli-
ko časa bo mogla vztrajati, bo 
odvisno najbrž od tega, v ka-
ki meri ji bo lahko Anglija ob-
ljubila pomoč. Ker si je ta 
pred par dnevi osvojila Siri-
jo, ki leži na jugu od Turčije, 
je pričakovati, da bo lahko iz-
vajala na Turčijo dovolj učin-
kovit vpliv, da ta ne bo pod-
legla pod nazijskim pritiskom. 

Odmev rueko-nemške vojne 
Washington, D. C. — Dopis-

ništvo Centralnega tiskovnega 
urada jugoslovanskega kralje-
vega poslaništva objavlja iz 
povsem verodostojnega vira 
sledeča poročila: 

Nemški naval na Sovjetsko 
Rusijo je imel globok odmev 
na vse narode na Balkanu. 
Zlasti je bilo - opažati veliko 
vretje in globoko gibanje pri 
vseh slovanskih narodih na 
Balkanu. V raznih krajih po 
Jugoslaviji, posebno v Srbiji, 
potem v Dalmaciji, v Bosni in 
Hercegovini pa tudi v nekih 
krajih, ki so pod oblastjo tako 
zvane "Hrvaške^ države," je 
prišlo do spontanih manifesta-
cij za Rusijo in slovanstvo in 
nemške, italijanske in vstaške 
okupacijske oblasti so morale 
vršiti aretacije ka^ na debelo, 

Anglijo. O razmerah v Bel-
giji pravita, da so skrajno sla-
be. Zlasti žalosten je pogled 
11a male otroke, ki morajo 
stradati. 

upor 

BRIHTEN FARMER 
Palmyra, 111. — Neki tukaj-

šnji farmer, po imenu Frank 
Andrew, je iznašel način, da 
lahko sedi na porču in gleda, 
ko se njegova farma takore- zvezi 
koč sama obdeluje. Njegov 
"pameten" traktor opravlja 
vse delo; spomladi je sam oral 
in sejal, in zdaj žanje. Far-
marjeva iznajdba obstoji v 
tem, da je sredi polja zasadil 
močen drog, nanj z dolgo vrv-
jo privezal iruk, in tako se 
truk, na katerem je posebna 
priprava tudi za kretanje, 
sam vozi po polju, od zunaj 
navznotri, dokler ne pride do 
droga. Tedaj pa mu mora iti ^J1-
farmar na pomoč ! 

večjega obsege številnih 
in vstal j. ' .1 

Povsem je razumljivo, da je 
bila z oziroma na tradicional-
na čustva simpatije in lju-
bezni, ki vežejo narode v Ju-
goslaviji z veliko slovansko 
majko Rusijo' .reakcija južnih 
Slovanov na Balkanu prisrčna 
in iskrena na novico, da je na-
cistična Nemčija napadla So-
vjetsko Rusijo. 

V zvezi s poročili, po kate-
rih je Nemčija prisilila Italijo, 
Madžarsko, Romunijo in Slo-i 
vaško k temu, da se s svojimi 
vojskami dejansko udeležijo 

skoraj 2 metra globoke mlake. 
Ker je bila noč temna, je po 
nesreči padel v mlako, odko-
der se ni mogel rešiti. Našel 
ga je v torek zjutraj neki mo-
ški iz Lise, ki je slučajno pri-
šel mimo. Takoj je obvestil 
Oblakovo ženo Rozalijo in so-
sede, ki so takoj prihiteli na 
mesto nesreče in ponesrečenca 
izvlekli iz vode. Bil je seveda 
že dolgo mrtev. Obvestili so 
orožniško postajo, ki je takoj 
ukrenila vse potrebno. Oblaka 
so položili na mrtvaški oder na 
njegovem domu. 

o 
Živ'jenski jubilej 

Pitinsedemdesetletnico svo-
jega življenja je nedavno ob-
hajal v krogu svoje družine 
Jože Glušič v Mariboru. Ro-
jen je bil v Soštanjn. Za časa 
stare Avstrije je služboval v 
raaail^alejnen^Jdht krajih,—po 
vojni je bil pa dolga leta v ca-
rinski službi v Mariboru, do-
kler ni stopil v pokoj. 

o 
Smrtna kosa 

V ljubljanski bolnici je umr-
la Marija Tomažin, žena po-
sestnika, Mohorje št. 3 pri Ve-
likih Laščah, stara 36 let. — 
V Eabnem pri Celju je umrl 
Matija Štante, star 64 let. — 
V Prožinski vasi pri Celju je 
umrl Jožef Labuhar, star 71 
let. 

vojne proti Rusiji, se doznava, 

Z motorjem v drevo 
V Studencih se je ponesre-

čil z motornim kolesom Jože 
da so bile zadnje naredbe feld- Moleč. Zaletel se je z vozilom 
maršala Slavka Kvaternika v 

z osnovanjem hrvaške 
vojske dane za to, da se pri-
pravi nekaj hrvaških divizij, 
ki se bi imele dejansko udele-
žiti vojne proti Rusiji. Na ta 
način se bo tudi Paveličeva dr-
žava s svojo vojsko, sestavlje-
no iz Hrvatov, o katerih izjav-
ljajo Paveličevi 

z vso silo v drevo ter obležal 
s počeno lobanjo nezavesten. 
Zapeljali so ga v bolnico, kjer 
še ves drugi dan ni prišel k za-
vesti. 

o 
Skupno delo ima uspeh 

Vsi za enega, eden za vse. 
To vzvišeno geslo je vodilo 

diplomatični 2000 delavcev in 150 usluž-

RUSKI UJETNIKI 

Gornja slika je bila poslana iz Berlina in kaže, kakor se pojasnilo glasi, skupino ruskih vojakov, 
so nekje na Poljskem zašli v nemško ujetništvo. 1 

zastopniki v Berlinu in Rimu,'bencev v mariborskih železni-
da niso slovanskega, nego ger- ških delavnicah, ko so si usta-
manskega pokolenja, dejan- novili svoj podporni sklad. Na 
sko udeležila vojne proti Ru- prvem rednem občnem zberu, 

ki so ga imeli letos, je bil iz-
kaz tega združenega delova-
nja tak, da je ta plemenita or-
ganizacija podelila 117 pro-
silcem celih 39.550 dinarjev 
podpor, po 100 do 2000 dinar-
jev. — Tako so si pomagali, 
še pred nekaj meseci. — Kdo 
ve, kako je sedaj? 

o 
Globok padec 

Ko je bil - 21 letni delavec 
Alojzij Cretnik iz Lok pri Tr-
bovljah zaposlen na neki stav-
bi v Celju, je nenadoma izgu-
bil ravnotežje in strmoglavil 
30 metrov globoko. Pri padcu 
si je zlomil nogo nad kolenom 
in so ga morali spraviti v bol-
nico. -

Jugoslovanska vlada v Lon-
donu 

Washington, D. C. — Dop. 
Centr. Tisk. urada. — (JK) . 
— Nj. Vel. Kralj P e t e r je 
uradno obiskal angleškega 
Kralja ter se pomudil pri njem 
v dolgi in prisrčni avdijenci. 

—^ Predsednik vlade gene-
ral g. Dušan T. Simovič iij zu-
nanji minister dr. Momčilo 
Ninčič sta obiskala službeno 
predsednika vlade Vel. Brita-
nije g. Winstona* Churchilla in 
ministra zunanjih zadev g. 
Anthonyja Edena. 

o 
Smrtna nesreča pri Leskovcu 

Celje. — Ko se je nekega 
večera vračal proti domu 59 
letni gostilničar Oblak Jožef, 
lastnik gostilne "Pri Levskem 
mostu," ga je pot vodila mimo 

Predstavite vašim prijate-
ljem "Amer. Slovenca" in jim 
ga priporočite, da se nanj na-
roče! 

m&iL •••s-jte-̂ At-.. m tus. - ., Zi*.. .... -• Aj - ---• • 
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vlade. Tu mora ve l jat i : 
ko mesto amerikanizem! 

proč s stalinizmom, in na vsa-

J. M. Trunk : 

Ob napadu na Rusijo 
Hitlerov napad na Rusi jo je prišel za Ruse nepriča; 

kovano. Churchill je sicej' opozarjal , ampak Rusi so se 
zanašali na pakt4 Nemei so, kakor vedno, vse skrbno 
pripravili. Umevno, da mora biti uspeh na nemški strani. 

Vsekako pa kažejo Rusi prece j odporne sile. Za to 
odporno silo gre, kakšna utegne biti. V s a j dozdaj se ni 
pojavila med Rusi nobena volia, nobena smer, da bi misli-
li na izpremembo v notranjem ustroju. Menda se je Sta-
lin tega najbol j hal, ko bi prišlo do konfl ikta in j e ugajal 
nemškim željam do skrajnosti . Izgleda tora j , da bo osta-
lo pri sedanjem ustroju, pri komunistični smeri. Ali pre-
vladuje ta smer, ali se je Rusov polastila zavest, da gre za 
Rusi jo , je težko razbrati. Recimo, da ostane .pri Stalino-
vi smeri. Pri odporu bi bilo odvisno, kolika j e moč te 
smeri, Stalinova vo jaška sila. Vs i opazovalci so bili edi-
ni v sodbi, da bi megla pokazati t o silo le dejstvena borba. 
Z d a j je borba tu, in sila se utegne pokazati . 

Vsekako je odpor ti}, in niti ni slab, dasi Nemci za-
znamujejo uspehe. V i r te sile bi bila ideja o Rusij i kot 
državi. Ali je ta sila dosti močna, ko Rusi v obče, razen 
zagrizenih komunistov, ne more j o odobravati stalinizma, 
j e dvomlj ivo. Morda prevlada vsa j pri vojaščini prav 
ideja stalinizma, ali vsaj komunizma. Vsekako bi bila to 
ideja, in pri borbi igra ideja odločilno vlogo . Dokaz za to 
j e f rancoska revolucija. Tudi tam je šlo za idejo, dasi je 
bila pomešana z mnogimi zmotami. Vsa Evropa je gle-
dala z zasmehom na tiste f rancoske sanskilote, o katerih 
so trdili, da so le pocestna druhal, Potek dogodkov pa je 
dokazal, da so ti sanskiloti po idejah revoluci je zavojevali 
skoroda vso Evropo in premagali vso vo jaško silo. 

Komunizem je zmota in vsebuje v sedanji politični ali 
ekonomski obliki mnogo krivih, napačnih idej, ampak 
ideja obstaja, ideja je . In če Rusi ja pri odporu ostane 
pri ideji, in ne pride že zda j do kakih poizkusov notranj ih 
izprememb, utegne ta ideja in odpor na podlagi te ideje 
pokazati precej moči. 

Kol ikor je že zda j razvidno, ne bi bilo misliti na kako« 
rusko zmago . Taka zmaga })i ne bila niti zaželjena, akoj 
bi bila le zmaga stalinizma. Tudi za ostali svet pa bi bilo-j 
ugodno, če bi Rusi ja pokazala odporno silo, ker bi se Hit-
ler s svo jo mašino izčrpal. T o bi bilo v prid tudi Angl i j i 
in v prid demokratičnim aspiraci jam pri poznejši uravna-
vi sveta. Komunizem bi ne bil zmagovit , niti ne hitleri-
zem, oslabljena bi bila oba, in pot do neke razsodnosti , do 
pametnega rezona pr i uravnavi bi bila podana. 

Rusi ja v sedanji obliki na j ne zmaga, sa j niti ni upa-
nja, ampak dosti odporne sile naj pokaže, in dosti bi bilo 
izgleda, da se tudi Rusi ja sama ali s pomoč jo demokratič -
nih sil uravna. 

APEL NA SHEBOYGANSKE 
ROJAKE 

Sheboygan, Wis. 
Mr. Herbert V. Kohler, na-

čelnik za sheboyganski okraj 
in Mr. Herman C. Runge na 
če lili k našega mesta, sta me 
l-rosila, n a j našim rojakom 
podam sledečo pojasnilo in 
apel: 

"United Service Organiza-
tion for National Defense," ka-
tero tvori šest organizacij 
namreč: The Young Men's 
Christian Association :The Na-
tional Catholic Community Ser-
vice; The Salvation Army;The 
Young Women's Christian 
Association; The Jewish Wel-
fare Board; The National Tra-
velers Aid Association — bo v 
našem mestu in okraju vodila 
zbirko doneskov v dosego fon-
da okrog 10 milijonov dolar-
jev. Namen organizacije je, da 
£ pomočjo t»*ga fonda zgradi 
posebne centre v bližini voja-
ških postojank, za shajališče 
vojakov, kjer bi se jim npdilo 

osem razredov. Tako se je že 
zgodilo, da so bili nekateri na-
ši slovenski starši malo previd-
ni, da jim je sifc ali hči izdelal 
le šest ali osem razredov, pa 
so ga brž dali delat že s 13. ali 
14. letom. Otrok ima še dovolj 
časa za delat tudi takrat, ko 
izdela višjo šolo, saj ima ta-
krat po večini komaj 18 ali 19 
let in je tedaj že bolj čvrst ter 
bolj uporaben za vsako delo. 
Ne mislite starši, da vas bosta 
vaš sin ii^hči tako obogatili, 
ko sta izdelala komaj šest ali 
osem razredov. Ce so bolj iz-

kojnemu naj sveti večna luč. 
— Haj toliko za enkrat zado-
stuje. Ob drugi priliki bom pa 
že še kaj napisal, da bodo či-
tatelji Amer. Slovenca imeli 
kaj brati. — Pozdrav vsem či-
tateljem in naročnikom tega 
lista! 

' l 
Joseph Bergle ž 

o 
KAKO SO V LORAINU 

PRAZNOVALI JUBILEJ 
SVOJEGA ŽUPNIKA 

Lorain, O. 
Pretečeno nedeljo 13. julija 

je bil zopet lep spominski dan 
za našo slovensko faro sv. Ci-
rila in Metoda, ko so naš č. g. 

»župnik Rev. Milan Slaje obha-
jali svoj srebrni mašniški ju-
bilej. Slavnost je prav lepo po-
tekla, v občo zadovoljnost do-
mačih in tujih gostov, ki jih je 
bilo osobito iz Clevelanda ze 
lo veliko pri obeh slavnostih, 
dopoldne pri slovesni sv. maši, 
kakor tudi zvečer pri banke-

šolani, imajo vsekako več pri-| tu, ki je bil prirejen v počast 
like dobi-ti kako boljše delo in častitemu jubilantu. 
zaslužek. 

Z delom gre pri nas še pre-
cej dobro naprej. Skoro vsak, 
ki je zmožen za delo nekoliko 
dela. — Vreme imamo pa le-
tošnje poletje prav čudno. 
Skoro vsaki dan dežuje, več 
ali manj. Dne 2. julija je med 
dežjem padala tudi prav debe-
la toča, kakoršne še nismo vi-
deli ne tukaj ne v stari domo-

Dopoldne so se že qkrog de-
sete ure pričeli obirati starejši 
ljudje in mladina pri cerkvi, 
kjer so se malo pred 11. uro v 
paradi in uniformah podali do 
župnišča po častitega slavljen-
ca, katerega so ob spremstvu 
čč. duhovščine in monsignorja 
spremili v cerkev. Na čelu so 
korakali ministranti, b,elo ob-
lečene deklice in šolska mladi 

dobro, zdravo in res pošteno, vini. Nekateri farmarji so bilij na, potem pa skavtinje (Girls 
nabavo in razvedrilo, ki ga vo- jako prizadeti, ker jim je toča'Scout) v uniformah, Marijina 

Ali nismo tudi mi zda j kakor v precepu, nekako v 
škripcih? Hitler Stalin sta si v laseh. Smo kot A m e -
rikanci zoper Hitlera. Al i smo kot isti Amerikanci tudi 
za Stalina? K e r smo n a j m a n j za pomoč Angl i j i , in j e 
borba med Nemči j o in Rus i j o Angl i j i v prid, vsa j trenotno 
v pomoč, smo v precepu, ker smo nehote tudi za pomoč 
Rusij i , da s tem pomagamo Angl i j i . Razni amerikanski 
" sopotnik i " so tako j presedlal i , in v idi jo v Rusi j i — demo-
kratično silo. Well, pravi Amer ikanec si ne bo tako eno-
stavno pustil potegniti kapo čez glavo. Rusi ja pod Stali-
nom more z odporom vsaj pomagat i Angl i j i , ampak Ru-
sija pod Stalinom ostane komunistična Rusi ja in kot taka 
nasprotna vsem našim amerikanskim idealom. K a m na j 
se tora j pravi in pristni Amerikanec postavi? 

Treba j e dosti previdnosti . - K a k o r pa so razmere 
zdaj, moramo biti tudi za pomoč Rusij i , dasi je Stalinova, 
ker gre za odpor , ampak pri stalinizmu, komunizmu in 
ateizmu, kar j e vse zoper naše amerikanske ideale, mora -
mo biti tudi pri pomoči silno previdni. Naša borba mork 
veljati pri vsi pomoči za ruski odpor strumno in odločno 
tudi proti vsakemu o krepi jen j u stalinizma, in tu je za 
prave Amerikance dosti dela, ker že zdaj sega strup sta-
linizma ne le v mase, sega visoko gpr tudi med glave naše 

jaki tako pogrešajo v osamlje-
nih krajih. Košček doma želi 
L a organizacija prinesti našim 
mladim vojakom <ter jim vsaj 
delno nadomestiti ono, kar so 
rr.orali ostaviti, ko jih je klica-
la vojaška dolžnost. — Ta pro-
gram je pozdravil in z zado-
voljstvom odobril predsednik 
Roosevelt, kakor tudi vsi višji 
nradniki armade in mornarni-
ce. 

V Sheboygan u se bo v ta na-
men od 21—29. julija, od hiše 
do liže pobiralo prispevke. 
Apenra se na vse naše rojake, 
ca darujejo po svoji moči, saj 
je tudi več slovenskih fantov-
vojakov v službi strica Sama. 
Je pa tudi naša patriotična 
dolžnost, da nekaj žrtvujemo 
v to s vrh o, saj nam je Ameri-
ka postala nova domovina, ki 
nam nudi vse, kar se v današ-
njih časih še lahko imenuje 
dobro in svobodno. 

Marie Prieland 
o 

NOVICE, SMRTNI SLUČAJI 
IN DRUGO IZ FUEBLE 

Pueblo. Colo. 
Precej časa je že poteklo^ 

odkar sem se zadnjič oglasil v 
priljubljenem listu Amer. Slo-
venec, pa naj sedaj zopet ne-
koliko napišem razmere iz na-
je naselbine, četudi bo že ne-
koliko pozno, je vendar bolje,! mladenič Frank 

vse stolkla. Pri meni sem opa-
zil, da je ena toča padla na 
vrt in, se zarila dva palca glo-
boko v zemljo. 

Kaj pa da je g. Anton Grdi-
na tako tiho? Mar premišlju-
je, kako se bo iztekla nesreč-
na evropska vojna? Večkrat 
smo brali v časopisih da je 
predstavljal v tej ali oni nasel-
bini zanimive filmske slike iz* 
naše slovenske ^domovine. Pro-
sil bi vas, Mr. Grdina, da bi se 
enkrat podali tudi k nam na 
zapad in se ustavili tudi v našf 
puebelski naselbini ter nas 
razveselili s kazanjem zani-
mivih slih ir naše rojstne do-
movine, posebno sedaj,ko ima-
mo pretrgane vse zveze s svoj-
ci. 

kot nikoli. 
Najprej naj omenim, da je 

dne 6. junija dobilo veliko šte-
vilo naših puebelskih študen-
tov diplome. Naredili so tako 
rekoč 12 grade high School. 
Ne bom tukaj imenoval njih 
imen, ker bi vzelo vse preveč 
prostora. Omenim le, da je do-
bilo diplome 56 naših sloven-
skih fantov in deklet. Kaj ne, 
xia je to že kar lepo število., Le 
tako, sčarši, pošiljajte svoje 
otroke, zlasti sinove, v višje 
šole. Ne mislite, da je za va-
šega otroka dovolj že šest ali i izrekamo i globoko sožalje. Po-

Dne 4. julija smo tukaj 
spremljali k večnemu počitku 
dobrega katoličana in dobrega 
farana naše slovenske fare 
Marije Pomagaj, Martina Kol-
bezen. Njega smo povsod vi-
deli in je bil zelo vnet za na-
predek in za vsako dobro 
stvar. Pogrebne obrede in peto 
črno sv. mašo za pokojnim je 
opravil g. župnik Rev. An-
thony Roitz. — Bog ti popla-
čaj dragi prijatelj Martin za 
vsa tvoja dobra dela stotero-
krat! — Dne 8. julija je pa tu-
kaj preminul komaj 21 letni 

Butala, po-
tem, ko se je ponesrečil s strel-
nim orožjem. Sedaj ko to pi-
šem leži v pogrebnem zavodu. 
Dal si je opravka z orožjem, 
ki se nikakor ni hotelo sproži-
ti. Ko je pa bilo obrnjeno pro-
ti njemu, je nesrečen slučaj 
hotel, da se je sprožilo in te-
daj ga je ves strel zadel v tre-
buh, kar je postalo zanj usod-
no. Tudi on je bil faran naše 
slovenske fare Marija Poma-
gaj. Zapušča žalostne starše, 
več bratov in sestra, za katere 
je to zares hud udarec in jim. 

družba, Mladinski k r o ž e k 
Slov. ženske zveze, ki so bile 
prav tako v uniformah. Naj-
lepše sojse pa seveda postavile 
dekleta ^'Drill Teama" Slov. 
ženske zveze in potem pa dol-
fra vrsta članic Slov. ženske 
zveze tukajšnje podružnice št. 
40.. 

Cerkev je bila nabito polna 
ljudstva. Pred no pa se je pri-
čela sv. maša, so tri deklice 
domače šole podarile č. g. ju-
bilantu v imenu faranov kelih 
v spomin srebrnega mašniške-
ga jubileja, s kratkim sloven-
skim nagpvorftjn.. Takoj nato 
so imeli fet> tiagovor na č. g. 
jubilantu in na ljudstvo dekan 
in župnik St. Mary cerkve v 
Lorainu Very R e v . Fr. Ed-
mund J. Ahern, ki so seveda 
govorili v angleščini. Med sv. 
mašo so pa imeli krasen govor 
Rt. Rev. Vitus Hribar iz Cleve-
landa, oziroma iz St. Mary 
cerkve v Collinwoodu, govorili 
so tako lepo o pomenu, delova-
nju, zvestobi in žrtvah duhov-
nika in duhovnikov v sploš-
nem, da je pač moglo pretre-
sli vsako srce. Nezmožnost mi 
pač ne dopušča objaviti njiho-
vega govora v celoti, kar bi 
bilo pač vredno in potrebno. 
— Po sv. maši so pa društva 
zopet spremila č. jubilanta na-
zaj v župnišče. — Zvečer so 
bile v cerkvi pete litanije z 
blagoslovom. 

Ob sedmih zvečer pa se je v 
dvorani Slovenskega narodne-
ga doma otvoril v počast šrebr-
•nomašniku Rev. M. Slajetu 
banket, najprej s e v e d a z 
okusno večerjo. Po večerji je 
stooloravnatelj R e v . Julius 
Slapšak iz Newburga predsta-
vil dolgo vrsto govornikov, 
predvsem čč. duhovščine, po-
tem lorainskega župana, od-
bornike in zastopnike vseh 
raznih društev pri fari in cer-
kvi iz domače naselbine, kakor 

.udi druge iz drugih krajev, 
zlasti iz Clevelanda. Videlo se 
je, da je bil vsak govornik in 
govornica vidno ganjen ter je 
vsak prav iz srca častital naše-
mu slavnemu jubilantu, to pa 
zato, ker vsak pozna č. g. Mi-
lana Slajeta, enako iskrenega 
in gorečega ter požrtvovalne-
ga delavca na vseh podanih 
mu poljih. Posebno pomembni 
so bili še govori Rev. Čelesni-
ka iz Coliinwooda ter obče 
spoštovanega in priznanega 
slovenskega pesnika Mr. Zor-
mana iz Clevelanda in tako; 
tudi od Mr. Sveteta iz Loraina. 
— G. Srebrnomašnik je prejel 
tudi mnogo pismenih in še več 
brzojavnih častitk, med temi 
tudi častitko od pomožnega 
škofa Clevelandskega Mac Fa-
dena, ki so bile vse prečrtane 
zvečer na banketu od stolorav-
ratelja Iiev. Slapšaka. —Cast-
no je bila zastopana tudi Slo-
venska ženska Zveza v sploš-
nem in po glavni zastopnici 
ter zastopnicah domačih in 
drugih podružnic. — Mr. Zor-
man je zaigral tudi več lepih 
pesmi na klavir. Ob njem smo 
čuli tudi več izvrstnih pevcev 
in pevk iz Clevelanda, kakor 
tudi domačih cerkvenih pevk. 

Father Slapšak nam je tudi 
v vznešenem tonu podal pe-
sem, ki jo je Mr. Zoiman zlo-
žil v počast našemu častitemu 
jubilantu. — Dopoldne v cer-
kvi, kakor tudi zvečer na ban-
ketu, smo poleg našega slav-
ljenca imeli čast videti še dva 
druga srebrnomasnika in sicer 
Rev. M. Jagra, župnika v Bar-
bertonu, drugi je pa bil tu nat 
cbisku duhovnik iz Minnesote 
iz reda oo. benediktincev, či-
gar imena se pa žal ne spomi-
njam. 

Prelepa slavnost se je za-
ključila s prelepim govorom 
našega slavljenca srebrnomas-
nika Rv. Milana Slajeta, ki so 
se vsem in vsakemu zahvalili 
za ves trud z željo, da bi ved-
no bila složnosrt in razumeva-
nje med farani in duhovnikom 
in ne samo na ta dan njihove-
ga jubileja! —Ljubi Bog v ne-
besih pa naj sliši in usliši vse 
želje in voščila izražena in ne-
izražena ter vse molitve, ki so 
ta dan vrele iz ust in src vseh 
njihovih faranov, znancev in 
prijateljev k Bogu, da bi jih 
On še nadalje obilno blago-
slavljal na duši in na telesu; 
da bi še čili in zdravi ter za-
dovoljni enkrat dočakali in ob-
hajali svoj zlati mašniški jubi-
lej in sicer iskreno želimo vsi, 
da prav istotam, kot obhajajo 
srebrnega! — Naj še enkrat 
zakličem v imenu vseh: Bog 
živi in ohrani našega srebrno-
mašnika Rev. Milana Slajeta 
še mnogo, mnogo let. 

N. 

ITALIJA ŠLA NA POMOČ 
NEMČIJI 

Rim, Italija. — Po nekih 
poročilih se povzema, da Jt 
Italija poslala svoje čete, da 
se bodo bojevale ob -strani 
Nemčijo proti Rusiji. Ta poro-
čila prihajajo iz Avstrije in 
govore, da se je tamkaj, pre-
peljalo 14 vlakov, naloženih z 
italijanskim vojaštvom, artile-
rijo in tanki. — Hudomušneži 
se izražajo, da je zdaj Nemči-
ja lahko sigurna zmage, "ko ji 
je prišla hrabra italijanska 
vojska na pomoč. 

Dogodki 

Na operacijo 
Cleveland, O. — V Cleve-

land kliniko se je moral poda-
ti zaradi operacije tukaj po-
znani slovenski trgovec FreJ 
Jazbec iz 222. ceste v Euclidil. 
— Prijatelji mu žele skoraj-
šnjega povratka! 

Nagla smrt 
White Valley, Pa. — Tukaj 

je nagle smrti umrl rojak 
Frank Bohinc, v starosti 33 
let Rojen je bil v Ameriki v 
Pleasant Valley, Pa. — Dne 
10. julija je pri delu v šapi ne-
nadno padel na tla in ko so ga 
dvignili, so videli da je že mr-
tev. Zadela ga je namreč kap. 
Zapušča ženo, dve hčeri, štiri 
brate in sestro. 

V bolnišnici 
Cleveland, O. — V Lakeside 

bolnišnici se nahaja Mrs. Ag-
nes Antončič iz Norwood Rd. 
— Težki operaciji se je zad-
njo nedeljo morala podvreči .v 
Mt. Sinai bolnišnici Mrs. Jen-
nie Prime iz Westropp Ave. 

Nov grob na zapadu 
Tooele, Utah. — Po dolgi 

bolezni je tukaj nedavno umrl 
rojak Michael Skala, po doma-
če Kovačev Miha, v starosti 55 
let. Pokojni je bil rojen na Ka-
lu pri Semiču v Beli Krajini. 
Podlegel je bolezni na .raku. 
Zapušča ženo, dve sestri ia 
dva brata. 

Dve bolničarki iz ene družin« 
'Cleveland, O. — Zadnji me-

sec sta graduirali kot bolničar-
ki z državnim izpitom kar dve 
hčeri Nick Gračanin iz Bay 
Village, Ohio. Ena je Dana 
Gračanin, druga pa^ Agnes 
Pire, .starejša hčerka Mrs. 
Gračanin iz njenega p r v e g * 
zakona. — T o je tudi poseb-
nost neke vrste, zato prijatelji 
častita j o ! 

Smrt pobira 
Rock Springs, Wyo. — Tu-

kaj je nedavno umrl rojak 
John Terček, v starosti 61 let. 
Doma je bil v 2irovskem vrhu 
pri Surečju. V Ameriko je pri-
jel pred 28. leti. Tukaj ne za-
pušča nikakih sorodnikov. 

POSLUŠAJTE 
vsako nedeljo prvo in naj-
starejšo jugoslovansko Ra-
dio uro od 9, do 10. ure do-
poldne na W G E S postaji, 
1360 kilocycles. 

Listen to , 

e P A L A N D E G H ' S • 
Y U G O S L A V - A M E R I C A N 

R A D I O B R O A D C A S T 
Every Saturday, 1:30 to 2:30 P.M. 

STATION W H I P 
1480 kilocycles 

' (First Station on Your Dial) i 

° Featuring a program of I 

Yugoslav Folk Music 

G L A S IZ V O T L I N E ( 2 4 7 ) ' (Metropolitan Newspaper Service) Napisal: Edgar Rice Burroughs 

AS TOMMY ADVANCED 
TOWARD THE CAVERN, 
A SWAGE GUjOWL 
SOUNDED FROM ITS 
DMiX INTERIOR. 

Ko se je Tommy približevat votlini. 
PC jc iz njene temne notranjosti zasli-
satb čuihio rtrnčanjc. 

S krikom silnega strahu 5C je naglo 
ohrnH hi sv spust-H t beg. 

Takoj nato je rnjav lev 
temnega brloga. 

skočil i7 Deček ni imel daleč za teči. toda ni 
mogel upati, da oteče hitri zverini. 
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PRAZNOVERNOST LOTERIJSKIH 
IGRALCEV 

V vseh dobah se praznover-
je udejstvuje kot zvest sprem-
ljevalec vsake borbe s srečo. 

ftorbe za srečo so različne in 
ako bi lahko rekli, da ima 

tudi praznoverje svoje poseb-
ne načine in sisteme. Pri lote-
riji se praznoverje seveda naj-
bolj oklepa številk, izraža pa 
se tudi na razne druge načine 
po individualnosti loterijskih 
igralcev. Mnogi ljudje imajo 
sploh za osnovno in gonilno si-
le svojega življenja prazno-
verje. 

Lastnik velike kolekture, ki 
je postal že nekakšen filozof 
v svojem poklicu, je pripove-
doval: 

— Že kakih 20 let sem ko-
lektor in lahko vam rečem, da 
statistika praznoverja od leta 
do leta narašča. Ali je to na-
raščanje v zvezi z dvigom kul-
turnega življenja, ki ima ved-
no večje potrebe, ne morem z 
gotovostjo trditi. Po mojem 
mnenju »e praznoverje oklepa 
človeka že od pametivekov in 
se na najrazličnejše načine v 
zvezi z dnevnimi d«godki, s 
hotenjem in željami udejstvu-
je. Lahko pa rečem, da danes 
že ni več kupca srečk brez 

" praznoverja. 
Oni dan je starejši gospod 

zahteval tri srečke, katerih 
zadnje številke bi dale skupaj 
vsoto 13, drugi je spet izbral 
srečke, ki dajo s svojimi zad-
njimi številkami številko, v ka-

, teri ni enojke in tudi ne trojke. 
Ta se pač boji vsake kombinar 
cije, ki bi lahko dala zanj ne-
srečno številko 13. Neka gospa 
je kupila četrtinko, a srečke ni 
hotela vzeti v roke, češ da sre-
ča nikdar ne pride direktno. 
Srečko sem ji moral dati v ku-
verto, na katero sem napisal 
njeno številko. Mnogi kupuje-
jo srečko na ime svojega psa, 
svoje mačke, svojega konja, 
še rajši pa na ime dimnikarja 
in pismonoše. Neka žena mi je 
nedavno telefonirala: 

— Prosim vas, srečko ki jo 
imate zdaj v tem trenutku na 
vrhu kupa, rezervirajte za me-
ne. V kakih 20 minutah pri-
dem ponjo. Prosim vas,. na 
vsak način samo prvo srečko 
na vrhu. Kake druge ne vza-
mem. 

Storil sem po njeni želji in 
že je prihitela - po srečko s 
taksijem. Preden jo je vzela in 
plačala, si je sumljivo ogledo-
vala mizo in ko je videla na 
njej velik kup še nerazmeta-
nih srečk, je bila pomirjena. 
Neki upokojenec, ki je moj 
stalni odjemalec, ne pride nik-
dar sam po srečke. S seboj pri-
pelje vsakokrat kakega otro-
ka, ki ga je na ulici najel in 
plačal s sladkorčki, da zanj iz-

bere rirečko. Pri meni kupuje 
mož srečke že kakih pet let in 
že nekajkrat je zadel. Prepri-
čan je, da so mu pri tem po-
magali otroci, ki jih tudi med 
iskanjem srečk gosti s slad-
korčki in čokolado. Pred ne-
kim žrebanjem pa sem se Ču-
dil nekemu dimnikarju, ki je 
kakih desetkrat prišel po sreč-
ke. Ko je videl, da se mu ču-
dim, mi je povedal, da kupuje 
srečke za stranke, pri katerih 
ometa štedilnike in peči. 
Cf V neki drugi kolekturi so 
pripovedovali, da je bil naj-
večji promet 13. v mesecu, ko 
je bil- povrh še petek. Tja so 
še zatekali pač oni številni sre-
čolovci, ki pripisujejo veliko 
šrečo pri mnogih drugih oso-
vraženi številki 13 in ravno ta-
ko osovraženemu petku. 

Poslovanje je včasih otežko-
čeno, ker so želje kupcev* naj-
različnejše. E n i zahtevajo 
srečko z datumom svojega roj-
stva, drugi z datumom kakega 
srečnega dne v svojem življe-
nju, tretji iščejo v srečki števil-
ke, ki jih je imel konj, zmago-
valec zadnje dirke Kola jaha-
čev, potem pridejo z imeni 
raznih srečnih ljudi: filmskih 
zvezdnikov, popularnih gleda-
liških igralcev, velikih držav-
nikov itd. Imena imajo napisa-
na na listku, pod vsako črko 
imena pa je številka, ki odgo-
varja vrstnemu redu črke v 
abecedi. Zdaj pa išči srečko, 
da bo ustregla praznovernemu 
kupcu. Tudi z onimi kupci ni 
lahko, ki prineso dojenčke, da 
jim s kupa potegnejo srečno 
3rečko. Zaradi kupčije pa člo-
vek marsikaj potrpi, s prazno-
verjem pa itak morajo računa-
ti vsi kolektorji. 

Tudi svetniki imajo svoj de-
lež pri loteriji. Ko se ljudem 
prikazujejo v sanjah,^ povedo 
včasih tudi kako številko in 
potem mora pač kolektor iska-
ti srečko ki odgovarja svetni-
kovi številki. Neka stara gospa 
je v sanjah videla sv. Antona, 
ki je trikrat po vrsti zaklical: 
Sto tisoč! Gospa, ki je dobra 
odjemalka,je seveda takoj pri-
hitela v kolekturo ter zahteva-
la, naj ji takoj nabavimo sreč-
ko s številko 100.000. Ker take 
srečke v kolekturi ni bilo, so 
jo iskali pri drugih kolektu-
rah. Naposled so srečko dobili. 
Kolektura ki je imela v petek 
13. v mesecu rekorden promet, 
je imela zdaj vse srečke s šte-
vilko 13 spredaj ali zadaj na 
posebnem kupu da je lahko 
17* .^io postregla vsem prijate-
ljem trinajstice. Kolekture 
"kPfati^vajo sploh vse prazno-
verne sisteme ter po njih sor-
tirajo srečke, da pri prodaji ni 
tolike zamude. 

SODNIK V POKOJU IN NA POČITNICAH GENERAL SIM0VIČ GOVORI 
JUGOSLAVIJI PO RADIO ' 

IZ LONDONA 
Pojasnilo, ki pove, kako so bivše vlade vodile žalostno 

politiko v prilog: osišča. 

Bivši predsednik vrhovnega sodišča Zed. driav, "has. E. Hughes (na desni), ki je začetkom tega me-
seca odiel v pokoj. Gornja slika kaie starega moža na počitnicah v neki kabini v Kanadi in na levi- je 
kanadski min. predsednik Mackenzie King, ki je prii:l k Mr. Hughesu na kratek obisk. 

je bila v predgovoru Konstituci-
je, kjer je rečeno, da ena izmed 
njenih svrh je "zagotoviti pravi-
co",. In tako je bilo v III. členu 

zakoni veljavni ali ne. L. 1935 in 
1986, ko so mnogi Rooseveltovi 
zakoni prišli pred odločbo sodi-
šča, je več njih bilo proglašenih 

Konstitucije ustanovljeno fede- j protiustavnim vsled sodnega 
ralno pravosodje kot panoga 'sklepa 5 proti 4. Nastala so ostra 
vlade in pravosodna oblast Zdr. j razpravljanj a med prijatelji in 
držav je bila poverjena Vrh. so- ; nasprotniki New Deal-a. Na-
dišču in takim nižjim sodiščem, fpredni elementi so protestirali 
ki utegnejo biti ustanovljena, i proti konservativni večini sodi-

Za prvo Vrhovno sodišče je Jšča, češ, da se ne zna prilagoditi 
bilo določeno članstvo enega Vr- novim časom, ko je treba libera-
hovnega sodnika in petih sodni- lizma, da se rešijo pereča soci-
kov-prisednikov. L. 1807 je -bilo jalna vprašanja, 
članstvo povečano na sedem, 1. j Vsled te agitacije je Predsed-
1837 na devet in 1. 1863 na deset, tnik predloži reorganizacijo Sodi-
L. 1869 pa je bilo število zopet jšča ki bi povišali število sodni-
znižano na devet, kar je ostalo ;kov. Predlog pa je vzbudil velike 
do sedaj. . j proteste in je propadel. Vendarle 

Večinski sklep sodišča je pra- !so smrti in ostavke od 1. 1937 da-
voveljaven in more biti spreme- ;te predsedniku Rooseveltu prili-
njen le potom protivnega sklepa <ko, da je imenoval zadostno šte-
sodišča samega. Zato so kritiki 
od časa do časa ugovarjali, češ, 
da petorica ali celo četvorica 
mož ima oblast izreči, da-li so 

vilo novih sodnikov liberalnega 
naziranja ,tako da si zasigural 
večino sodnikov liberalnega na-
ziranja. 

R00SEVELT0VA IMENOVANJA 
ZA VRH. SODIŠČE DOSEGLA 

REKORD 
S povišanjem sodnika Harlan 

Fiske Stone na mesto glavnega 
sod n i ka' na j višjega sodišča Zdr. 
držav in imenovanjem senatorja 
James F. Byrnes in generalnega 
pravdnika Robert H. Jackson za 
sodnike-prisednike, je predsed-
nik Roosevelt dosegel sedmo 
imenovanje za Vrhovno sodišče. 
Toliko imenovanj ni napravil ni-
kak prejšnji predsednik razun 
Washingtona, ki jih je imenoval 
enajst tekom svojega osemlet-
nega predsednikovanja. 

Ker so člani Vrhovnega sodi-
šča, najvišje pravosodne oblasti 
v deželi, imenovani dosmrtno in 
se njih služba konča le s smrtjo 
ali ostavko, večina predsedni-
kov, celo onih drugič izvoljenih, 
ima priliko imenovati le nekoli-
ko izmed njih. 

Kakor je Vrhovno sodišče se-
daj sestavljeno, s svojim polnim 
Članstvom devetih sodnikov, ob-

stoja od sledečih: glavnega sod-
nika Stone, ki izvirno je bil ime-
novan sodnikom od predsednika 
Coolidge, od sodnikov-prisedni-
kov Owen J. Roberts, imenova-
nega od predsednika Hoover, ter 
Hugo Black, Stanley Reed, Felix 
Franfurter, William O. Douglas 
in Frank Murphy, ki so bili vsi 
imenovani od Roosevelta, in zra-
ven dveh zadnjič imenovanih 
sodnikov Byrnes in Jackson. 

V očeh mnogih pravniških 
strokovnjakov Vrhovno sodišče 
Združenih držav ima večjo ob-
last kot katero drugo slično so-
dišče na svetu. Ono je zares 
ameriška izvirna ustanova in v 
teku ameriške zgodovine so nje-
gove odločbe igrale važno vlogo 
za usmerjenje ameriškega raz-
voja. 

Vrhovno sodišče je bilo usta-
novljeno od kongresa 1.1789. 
Podlaga za njegovo ustanovitev 

Le s potrpljenjem boš zma-
gala 

Potrpljenje je božja mast, 
je fina rastlinica in komur ra-
ste v srcu, tedaj je na dobrem 
in bo že dosegel svoj cilj, saj 
slednjič zmaga zmeraj le tisti, 
kdor zna do konca zdržati. 

Potrpežljiva žena se v za-
konu ravna po starem geslu: 
"Pametnejši popusti." Tako 
obvlada v sebi vse nevihte, saj 
se zaveda;-da ljubezen sedem-
krat sedemdesetkrat odpusti 
in največkrat doseže ljubezen 
in potrpljenje mnogo več ko 
nepotrpežljivost in pridigova-
nje in nerganje. Tiste žene, ki 
znajo "mahati copato" v svo-
jem stanovanju, se ne veselijo 
dolgo svoje gospodstvaželjno-
sti, zakaj nekega dne ostanejo 
zapuščene in osamljene in se 
kesajo svojih napak, ki so jih 
storile. 

Potrpljenje je priporočljivo 
tudi za razna dela, saj ni še 
noben mojster padel kar z ne-
ba. Ce hočemo v življenju kaj 
doseči, se m o r a m o truditi 
vztrajno in potrpežljivo in v 
ljubezni do dela. Imamo dosti 
darovitih žensk, ki bi utegnile 
v svojem poklicu marsikaj ve-
likega doseči, pa jim primanj-
kuje potrpljenja in vztrajno-
sti in tako ostanejo svoj živ 
dan borne začetnice z majhno 
plačo in s skromno službico. 
Tudi gospodinjstvo zahteva 
mnogo potrpljenja. Mlada že-
na, ki-hoče, da bo vse hitro na-
rejeno, ne bo nikoli dodelala, 
saj zahteva vsako delo svoj 
potrebni čas in kjer žena zme-
raj frči le mimo, ko briše prah 
in ko pospravlja, ne bo soba 
nikoli pospravljena in ni nik-
dar pravega veselja spričo iz-
gotovljenega dela. 

Tudi za vse, kar je lepega v 
življenju, je treba potrpljenja 
in zmeraj le potrpljenja! Ta-
ko za vzgojo otrok, za družab-
ne odnošaje, za službovanje, 

za kupčije. Prodajalka, ki po-
stane vsa divja, če kupovalka 
predolgo izbira, medtem ko bi 
ona šla rada h kosilu, ni upo-
rabna za trgovino. Kupovale! 
hočejo videti prijazne obraze 
in imeti ljubeznivo postrežbo. 
Sami sebi smo dolžni, da se 
zmeraj vadimo v potrpljenju, 
zakaj potrpežljive ženske, ki 
se nikdar ne prehitevajo in ne 
"zaletijo", si pridobijo več duš 
kot nepotrpežljive, kot take, 
ki so brezobzirne in ki se ne 
znajo s smehljajem vdati v 
usodo in v tisto, kar se ne da 
več spremenita Potrpi, potrpi 
in zaupaj v pomoč od zgo-
raj . . . 

PRIPRAVA NEKATERIH 
JEDI 

»Špinačna juha 
Osnaženo in oprano špinačo 

skuhaj v slanem kropu, nato 
odcedi in sesekljaj. Karedi 
svetlo prežgan je iz masla, mo-
ke, čebule in sesekljanega pe-
teršilja ter popTaži na tem pre-
žganju špinačo, katero potem 

zalij z vodo, v kateri si kuha-
la Špinačo. Lahko doliješ tudi 
malo juhe; dolij pa poljubno 
mero mleka, osoli po okusu, 
popopraj in zmešaj v juho raz-
tepeno jajce. Kot vložek daj 
opečen kruh. 

o 
Kolerabe s krompirjem 

Zelenim /(spomladanskim) 
kolerabam, ki imajo še maj-
hna jabolka, osmuči liste in jih 
zreži na rezance. Stebelca in 
jabolka, kolikor jih je, olupi 
in zreži na koščke ter deni ku-
hat v vrelo vodo; tudi liste 
deni v vrelo vodo posebej ku-
hat. Olupi in na drobne koščke 
zreži za funt krompirja in ga 
skuhaj. Medtem deni v kozo 
dve žlici masti, ko je vroča za-
rumeni v njej žlico dretono se-
sekljane čebule, pridem še žli-

(Konec) 
2e sedaj nam je dala angle-

ška vlada svečano pismeno izja-
vo, da ima vse poskuse za razko-
sanje Jugoslavije in vsa slična 
počenjanja za neveljavna in ni-
čeva dejanja poudarja je pri tem 
svoje čustvo globoke ogorčeno-
sti nad nesramnimi poskusi raz-
kosavanja ozemlja Jugoslavije 
in pripajanja njenih delov tuji 
oblasti. Z zadovoljstvom smo 
prejeli tudi slične izjave veljav-
nih uradnih predstavnikov Zdr. 
držav ameriških. Takšno odloč-
no in jasno stališče močnih, de-
mokratičnih sil ceni Kraljeva 
Vlada visoko ter vidi v njih dra-
goceno jamstvo za popolno vzpo-
stavljenje najlepše bodočnosti 
Jugoslavije. 

"Z ozirom na stališče Jugo-
slavije glede najnovejšega nem-
škega navala na Rusijo se jugo-
slov. vlada v popolnosti pridru-
žuje stališču zavezniške angle-
ške vlade. 

— "Srbi, Hrvatje in Slovenci! 
— Nj. Vel. Kralj in Kraljeva 
vlada vesta z bolestjo v duši za 
vaša neizmerna trpljenja. Liki 
nekdaj Sin Božji se sedaj naš 
narod duševno in telesno spenja 
na svojo Golgoto. Mučenja, ki so 
se poprej samo slutila, prenaša-
te, glejte, sedaj tudi vi ki ste 
ostali doma in tisti stotisoči vo-
jakov in mladine, ki jih sovraž-
nik vodi po neznanih potih in z 
neznanimi cilji. Vemo, matere 
naše in otroci naši, da bomo, ko 
se vrnemo z zmago, naleteli na 
mnoge grobove in v črno zavite 
domove. Čutimo, da so vam naj 
težje tiste boli, ki vam jih po-co drobno sesekljanega peter-

Silja in tri žlice moke. Ko izr©dki jn izdajalci na 
* 1 * zarumeni, p r i d e - j ^ - v i y ka nekoliko 

ni kuhan krompir z vodo vred, 
nato še odcejene in z vodo po-
plaknjene kolerabe in liste ter 
dobro zmešaj. K o malo pre-
vro, prideni še nekoliko popra 
in seveda, če je treba, tudi 
soli. j 

Georgina (dalija) kot solata 
Natrgaj mlade listke od vrt-

ne cvetlice georgine, jih operi, 
zabeli s soljo, oljem in kisom 
ter daj na mizo. 

, o 
PRAKTIČNI NASVETI 

Mleko ali smetana namesto 
clja. — Presno mastno mleko 
lahko docela nadomešča olje 
pri prirejanju raznih solat. 
Par žlic presnega, to je neza-
vretega mleka zmešaj K s po-
trebno količino milega vinske-
ga kisa ali limonovega soka in 
viij na solato, ki jo večkrat do-
bro premešaj potem, ko si jo 
oprala in osolila. Da se upo-
rablja tudi kislo smetano na-
mesto olja, je znano. Z dobro 
kislo smetano prirejena solata 
je izvrstna. 

Iztisnjene limone ne zavezi. 
Uporabljaš jih lahko pri čišče-
nju rok. Naposled jih posuši. 
Z njimi lahko podnetiš ogenj. 

vase pomirjenje vam 
pravim, da za zločince ne. bo od-
puščanja. Naš Kralj je že poslal 
svarilo vsem našim nasprotni-
kom, naj pazijo in ne grešijo zo-
per pravila človečnosti v posto-
panju z vami. Naglasil je tudi 
to, da bo po njegovi povrnitvi 
neprinezatsljivo kaznovana tudi 
vsaka zagrešiiev znotraj dežele. 
Ta beseda se bo tudi držala. 

Stisnite si srca in ne dajte 
boli, da izzove v vas sumnjo in 
utrujenost. Hoteli ste in hoteli 
smo, da bomo svoboden narod. 
Toda svobodnih ljudi niso mara-
li poleg svojih meja tisti, ki da-
nes vodijo Nemčijo in Italijo. 
Niste marali biti sužnji in zato 
trpite. Žrtve so velike in velika 
dela se ustvarjajo že sedaj. 
Zmaga se prikazuje na vidiku. 
Dve največji svetovni demokra-
ciji, Velika Britanija in Ame-
rika, dajeti polno mero svojih 
neizčrpnih možnosti. Na udarec 
odgovarjati s že hujšim 

EPREKUCNO DO 31. JULIJA 
velja določilo, da dobe oni naročniki, ki pla-
čajo celoletno naročnino za "Am. Slovenec'' 
brezplačno 

"Priročni Atlas v novi izdaji" 
Z dnem 1. AVGUSTOM 1941. ta nagrada je-
nja. To naj vzamejo vsi naročniki na znanje, 
da ne bo potem kakih izgovorov, ces, hswi 
vedel, pa tako, pa tako. Kdor plača celoletno 
naročnino na Ust do 31. JULIJA 1941, bo do-
bil obljubljeni PRIROČNI ATLAS bitiipluC-
no. Od 31. julija naprej ta nagrada jenja. 

UPRAVA AM. SLOVENCA. 

izpostavljen Belgrad in druga 
bombardirana mesta pa sela. 

"Kadarkoli vas bo skušala so-
vražniška propaganda, lažniva 
in potuhnjena, premotiti, se 
spomnite, da stoji naša dežela, 
bogata z moralnim kapitalom 
kakor redkokdaj v zgodovini 9 
vrsti najmočnejših in na j pleme-

nitejših narodov na svetu, kate-
rima stojita na čelu največja dr-
žavnika Churchill in Roosevelt. 
Predsednik Zdr. držav ameri-
riŠkih, te močne demokratične 
sile, odlični g. Roosevelt nam 
poroča danes, da je svet poraz-
deljen med sužnostjo in svobodo. 
Mi smo si izbrali svobodo in kr-
ščansko civilizacijo. Svet st- mo-
ra osvoboditi terorja in grabež-
ljivosti. To se zgodi skoro. Naš 
narod hudo trpi danes in takisto 
tudi naši bratje Cehi in Poljaki 
in prav tako vsi prosvetljeni in 
svobodni, a danes v temi zadav-
ljeni narodi zap. Evrope, ki ho-
čejo biti svobodni. Toda tudi v 
najmučnejših trenutkih si ohra-
nite vero v zmago naše pravične 
stvari in vedite, da je dan naše-
ga narodnega vstajenja veliko 
bližji, kakor si pa vaši mucitelji 
mislijo. 

'Naši hrabri vojaki, dični me-
ščanje mučeniškega Belgrada in 
ostalih mest pa vasi naše lepe 
Očetnjave, vsi, zlasti pa srbski 
narod, nosijo danes skozi neza- , 
slišane muke težko breme svoje 
slavne zgodovine. Naš narod ne 
bo klonil duha, ker ve, d£ je pred 
njim še lepša in ponosr.ejša bo-
dočnost. Vi tam v podjr?rmljeni 
Očetnjavi ustvarjate s svojimi 
nadčloveškimi mukami svojim 
potomcem močnejšo in srečnejšo 
Očetnjavo. 

"Vlada, pod vodstvom našega 
Kralja Petra II., ne zamudi niti 
enega trenutka, da pospeši ko-
nec muk našega naroda m zopet-
no vstajenje našega srečnega 
življenja, ki bo narodno jjonos-
no, mednarodno cloveča.i:ko in 
socijalno pravično. 

'In dasi tega ne morete reči 
na glas radi sovražnika, ki preži 
na vas, recite z mislijo in pogle-
dom drug drugemu, kadarkoli se 
srečate: 'Verujemo v znzgo nad 
silami zla, verujemo v svobodo, 
vem jemo v svoje narodno Vsta-
jenje!' 

"S temi mislimi prežet vam 
pošiljam pozdrav. Žive', naš dra-
gi narod!" 

• —Jug. Kurir. 

M L A D » F A N T 
ki ga veseli učiti se tiskarstva, 
dobi delo v tiskarni. Biti mora" 

udar- »pošten in zanesljiv in imeti ve-
cem, mesta širom po Nemčiji so 
začela v veliki meri čutiti stra-
hote, enake tistim, katerim je bil 

sel je do dela. Prijave spreje-
ma "Am. Slovenec" do 1. au-
gusta. 

ZLATA KNJIGA 
ki smo jo izdali za petdesetletnico 

"Amerikanskega Slovenca" 
je s stališča slovenske zgodovine in drugače nad-
vse zanimiva knjiga. Vsaka slovenska hiša bi jo 
naj imela v svoji hiši. Naročite jo, C f l / * * 
stane samo J v / L 

Kdor pa želi naročiti tudi Spominsko knjigo ki 
je bila izdana za štiridesetletnico "Amerikan-
skega Slovenca" pred desetimi leti, katerih ima-
mo še nekaj na roki, tak dobi obe skupaj, to je 
Spominsko knjigo od 40 letnice in se- ^ C p 
danjo Zlato knjigo, obe za samo J 

Naročila sprejema: t j i f-

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1MO W r^rmftk TTmb I * Atr*v tt» t/cztnaa fMIBO, 
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PIERRE L' ERMITE: 

Ljubezen - soprog ali Bog? 
NM*H*tHNtUMHlMM«tHM»*M«»UI«l«(HH(«Hn(U»ttN««»H««HHM«MMHtl«MMIH*HIHHI*(MM» 

Iz francoščine z dovoljenjem avtorja. 

ZA KNJIGE PROSIJO 

Citajta jo oba skupaj, s srcem ob srcu. 
Naslova nima, toda lahko si ga bosta sa-
ma izmislila, n. pr. "Bližnja bodočnost". 

Jaz, stara devica, sem jo s slastjo uži-
vala, ko sem jo pisala. 

"Štiri leta, ljubi moj, 
štiri leta je poteklo od tedaj, 
ko si mi v beli frančiškanski cerkvi 
nataknil na prst obroček zlat 
v znak prisege, ki je nisem prelomila. 
Bil je sončni dan tedaj . . . 
Hočeš, da še enkrat, kot takrat, 
sedeva pod staro deblo v vrtu 
in zreva skupaj prstan ta? 
Glej, prav tak je kot takrat, 
ves čist je, kot ljubezni najne sklep neo-

majen. 
Tvoj mali, svetlozlati prstan, 
zapustil roke moje ni nikdar, 
kot vem, da ni me misel tvoja zapustila. 
In svetli ti hriljanti so ostali trdni v 

njem, 
kot ti si vedno zvesta mi prihajala v 

objem. „ 
Pridi, da se srečna Bogu zahvaliva, 
ker vsa ta dolga štiri leta, 
ni zlati prstan se nikoli izneveril 
nedolžno belemu, d^gulju. 
Vsa dolga štiri leta je ostalo vse ne-

spremenjeno, 
le najina ljubezen raste, kljub težki po-

ti, _ j 
in angelčka dva svetlolasa, 
najina otroka, oživljata naš srečni 

dom." . 

iifiuBkarl Ali ni IJubkaTta pesmica? Upam torej, 
da ne boš huda, ker sem mislila nate, ko 
sem jo čitala. 

Željno pričakujem Tvojega pisma, do 
katerega imam kljub Tvojemu sebičnemu 
gospodu soprogu vso pravico. Veruj, dra-
ga Lucija, da Te vedno zvesto ljubi 

Tvoja Geraldina. 
i- L' • 
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Gospodična Geraldina N. 
Draga prijateljica! 

Očitala si mi, ker se ti nisem nič ogla-
sila ! Cemu pa me nisi prišla obiskat v svo-
ji ljubki preprostosti? 

Res je, pisati bi ti morala! 
Ni bilo prav, da sem z molkom postavi-

la tak zid med nekdaj neločljivi prijatelji-
ci. Prisrčno te prosim, da mi oprostiš! 

Rada bi vedela, kako se mi godi, ker si 
prepričana, da sem vsa srečna. Vendar 
dobro veš da sreča ni odvisna od tega sve-
ta. Morda jo bom našla na drugem sve-
tu? Na Marsu, Saturnu, bogzna kje! 

Ne vem. Sedaj ničesar več ne vem! 
Vse, kar ti morem reči, je to, da me ho-

če soprog za vsako ceno pridobiti vso za-
se. Hoče, da bi bila z dušo in telesom vsa 
njegova. 

Enako kot ti, si stavljam sama vpraša-
nje: ali smem soprogu vse dopustiti, da 
stori z mano kar hoče? A vsekakor si je 
Gilbert to pravico že prilastil! 

Kakor je prišel nekoč sončni kralj Lu-
dovik XIV. v narodno skupščino v škor-
njih in s korobačem, tako je prišel soprog 
v moje srce in izjavil: "Država sem jaz ! " 

Ali si videla kdaj drevo, ki z vsemi svo-

jimi vejami sili kvišku k nebu? Ob kore-
ninah se mu ponižno vije bršljan. Sprva 
nežno božajoči, kmalu nasilno. Bolj in 
bolj ga stiska, srka njegov življenjski sok, 
raste z njim, se vije ob njegovem deblu, 
vejah, brstikah. Končno ga pri belem 
dnevu zaduši. . . 

Evo, taka je tudi moja zgodba. 
Moj soprog, ki je bil kot zaročenec tako 

nežen, me je v imenu ljubezni povezal. V 
ioienu iste ljubezni me je stisnil. In sedaj 
me duši, pod pretvezo, da me ljubi. 

Bršljanova deviza je : ali se oprimem 
drevesa, da bi se iztrgala iz tega objema. 

Zato ti tudi nisem pisala. 
Nisem več tista, ki si jo ti poznala, lju-

bila. 
Postala sem drug človek. Ne govoriva 

več isti jezik. Oprosti mi, da ti to pripove-
dujem. A tebi moram povedati vso resni-
co. Tvoje pismo je padlo v mojo srečo in 
obudilo spomine na nekdanje lepe dni. 

Poznaš me. Mislila sem, da bom lahko 
služila dvema gospodarjema. Toda bila 
sem v zmoti. Eden je postavil Drugega 
pred vrata. 
• Moli zame, ki ne smem^ ne znam več 
moliti. 

Če pa se boš kdaj možila, stavi jasno 
prej svoje pogoje, zagotovi si vso garan-
cijo. In še potem si ne bodi ničesar si-
gurna. 

Obdrži zase, kar sem ti zaupala. 
A verjami, če bo ostal v svetišču, ki ga 

je soprog razdejal, le še en kamen pokon-
cu, bom ob' njem varovala zvest in žalo-
sten spomin na te . . . 

Lucija. 
P. S. Ob tvoji lepi pesmici sem jokala, 

kakpr je moral Mojzes jokati, ko je gledal 
obljubljeno deželo, po kateri je tolikanj 
hrepenel, a ni smel vanjo. 

/ f 
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Sončni žarki so lili na stanovanje, na \ 
sveže cvetje, na Lucijo, ki je listala po al-
bumu slik s poročnega potovanja. 

Padel ji je v roke, ko je pospravljala de-
lovno sobo, kjer tako rada, z roko v roki, 
prekramlja večer s svojim soprogom. 
_ Vsaka stran jo spominja na nekdanjo 
srečo: Avignon, Cammes, Esterel, Korsi-
ka, Italija, Neapelj, Sorrente, Castellama-
ri, Rim, Benetke, Florenca, A s s i s i . . . 

Na vsaki strani ožive pozabljene po-
drobnosti in Lucija se smehlja ob misli: 
"To je bilo tam!" 

Včasih se sanjavo ustavi ob sliki po-
krajine, cerkve, ki jo spominja na poseb-
no srečne pretekle urice. 

Zdaj je Gilbertova ljubezen njena edina 
sreča. 

Morda se bo nekega dne razveselila še 
otroka? Kako si ga želi! 

Gilbert ji tudi tega veselja ne dovoli. 
Že v naprej se boji bitja, ki še ne živi, a ki 
bi utegnilo živeti in ugrabiti nekoliko že-
ninega srca. 

Bolj kot kdaj hoče biti zanjo vse. 
Skupno, tesno združena se pomikata 

naprej po poti življenja, ne da bi se kdaj 
vprašala, kam . . . 

Ni važno, kam pot vodi. Glavno je, da 
se ljubita, da se bosta vedno ljubila, da bo-
sta ostala vedno, vedno skupaj. 

Ravnatelj organizacije "Tbe 
American Friends of Yugosla-
via" (Ameriški Prijatelji Ju-
goslavije) Mr. Vaso Trivano-
vlč nam je poslal iz New Yor-
ka v objavo n u j n o pro-
šnjo, v kateri p r o s i v s e 
Slovence, Hrvate in Srbe v 
Združenih državah, da bi po-
magali po svojih močeh lajšati 
bedno stanje vojnih ujetnikov 
s tem, da bi darovali v ta na-
men razue slovenske, hrvatske 
ali srbske knjige, kajti tem 
revnim jetnikom povsem pri-
manjkuje duševnega razvedri-
la, ki ga morajo črpati le iz 
knjig, ki so pisane v njim ra-
zumljivem jeziku. 

Iz tega blagega namena se 
omenjena organizacija potom 
narega lista obrača na rojake 
s prošnjo, da pomagajo v tem 
oziru. — 

knjige. 

na sledeči naslov: 
The American Friends of 
Yugoslavia 
8 West 40. Street 
New Ydrk, N. Y. 
Paziti je pri tem, da se ne 

pošlje knjige kake politične 
vsebine, ampak leposlovne, za-
bavne in podučne knjige. Knji-
ge naj se seveda pošlie tako, 
da pošiljatelj plača tudi pošt-
ne stroške. Preglejte svoje 
knjižnice še danes in poma-
gajte revnim zapuščenim jet-
nikom. 

Prošnjo za knjige je ome-
njena ustanova v New Yorku 
prejela od ameriške organiza-
cije "Young Man Christian 
Association," katera ima svojo 
podružnico v Švici, v mestu 

J. M. Trunk: 

Kakšno je bilo notranje in 
duševno razpoloženje zadnja 
leta med ruskimi masami, je 
težko dognati. Videl sem po-
ročilo, da je v Rusiji do 300 ti-
soč (menda 30 tisoč) cerkve-
nih občin. To bi kazalo, da ver-
sko življenje ni popolnoma' 
zatrto, dasi bodo te občine le 
životarile in.se pod težo dfj-
žavnih omejitev in bremen ne 
morejo razvijati. Tako je po-
ročal in malo potožil sam Lu-

2 ene vi. Ta organizacija bo po-; načarsky, glava vseh brezbož 
krbela, da bodo knjige prišle 

v roke slovenskim, hrvatskim 
Zato rojaki, ki imate lin srbskim jetnikom, ki so raz-
katere brez škode po-'tresoni po raznih vojnih tabo-

grešate, pošljite take knjige liščih v Evropi. 

K SVOJIM! 
»aro-

čajte roje tfekariM vedno le T d ^ ^ 
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Zanimivi romani 
katere je spis«) 

Kari IVI a v 
Vas povedejo s svojimi pripovedovanji okrog sveta. 
— V njegovih romanih srečujete vse razne ljudi. Z 
romanom potujete skozi črno Afriko, skozi divje 
kraje Indije, skozi ameriške pokrajine, kjer sreču-
jete življenje Indijancev. Naša Knjigarna ima v 
prodaji 14 njegovih interesantnih romanov, ki so: 

BELA REKA <4 k n i »se ) s slikami 624 strani. Vsebina: — 
• • Dvojnik. — Pred vojnim sodiščem. — Ob 

Uruguaju. — Črez mejo. C ena 4 knjigam. H.Jl.50 

DOLINA SMRTI (4 knjige) s slikami 630 strani. Vsebina: 
> — Mies Alma. — Derviš. — Spletke in 

zanke. —- Pekel. Cena vsem 4 knjigam $1.50 

IZ BAGDADA V ŽTAMBUL <4 » žicami 627 
"•'.-. strani Vsebina:—Smrt 

• Mohamed Emina. — Karavana smrti. — Na begu v Evropo. 
Druiba En Nasr. Cena vsem 4 knjigam 2 ji.50 

KRIŽEM PO JUTRQVEM knjige) * ^kami 598 
' strani. Vsebina: — Jezero 

smrti. — Moj roman ob Nilu. — Kako sem v Meko romal. — 
Pri Samarih. — Med jeziai. Cen« vsem 4 knjigam 41.50 

PO DEŽELI SKIPETARJEV knjige) s slikami 
= 577 strani. Vsebina:— 

Brata AladiSja. — Koča v soteski. — Miridt. — Ob Vardarju. 
Cena vsem 4 knjigam 

• i 
$1,50 

PO DIVJEM KURDISTANU (« knjige) 9 slikami 594 
= strani. Vsebina:—Ama-

dija. — Beg iz ječe. — Krona sveta. — Med dvema ognjema. 
Cena vsem 4 knjigam ^ j 

SATAN IN ISKARIJOT ( } 2 ^ i ' S ) s slikami 1704 stra-
' ni. Vsebina: — Izseljenci. — 

Yuma Setar. — Na sledu. — Nevarnosti nasproti. — Almaden. 
— V treh delih sveta. — Izdajalec. — Na lovu. — Spet na div-
jem zapadu. — Pueblo. — Rešeni milijoni. — Dediči. Cena 
vsem 12. knjigam $3.50 

SOBOLJAR IN KOZAK <4 knjige) s slikami 592 strm-
: ni. Vsebina: — Kozak številka 

deset. — Na sledu. — Ob Bajkalskem jezeru. — Domov. Vse 
4 knjige < 

SUŽNJI <12 k ni '8) 8 slikami 1885 strani. Vsebina: — V Kairi. 
= — Konji in ljudje v svetu. — V grobnici in po pušča-

vi — Bele sužnje. — V levjem brlogu. — Jezero krokodilov. 
— Abu Hamsa Mija. — Ob ravniku. — Zadnji lov na sužnje. 
— Ljubite svoje sovražnike. — Na seribah. — Ugnan. Vseh 
12 knjig $3.50 

V CARDILLERAH <4 kwjige) S slikami 625 strani. Vse-
- 1 ' '" — G ran Chaco. — PuSčavnik. 

— Lov na Sendadora. — Božja sodba. Vse 4 knjige -„„.$1.50 

V GORAH BALKANA ^ knjige) 576 strani s slikami. 
— i - 7 = Vsebina: — Kovač Šimen. — 

Zaroka z zaprekami. — V golobnjaku. —- Mohamedanski svet-
nik. Vse 4 knjige $1.50 

WINNETOU 
(12 knjig) s 1753 stranmi s slikami. Vsebina: 

= = = = = = = = — = — Prvikrat na divjem zapadu. — Za življenje. 
— Nšo-Či. lepa Indijanka. — Prokletstvo zlata. — Za detekti-
va. — Med Komanči in A pači. — Na nevarnih potih. — Win-
netou roman. — Sans Ear. — Pri Komančih. — Wiimetoua 
smrt. — Winnetoua oporoka. Vseh 12 knjig $3.50 

ZAKLAD V SREBRNEM JEZERU <4 624 
* strani s slika-

mi. Vsebina: — Med drvarji divjega zapada. — Na Butlerjevi 
farmi. — Dvoboj za življenje. — Potopljeni zakladi. Vse šti-
ri knjige .$1.50 

trikov 
Dalje se je poročalo, da sta 

med Rusi zdaj le dve sili, ki 
nekaj pomenite, namreč ko-
munistična ideja o ustroju 
družbe in ruska (pravoslav-
na) cerkev. O vplivu komuni-
stične ideje ni nobenega dvo-
rna, ko je vsa moč pri komuni-
stični stranki. Kako je z vpli-
vom pravoslavne cerkve, bo 
težko dognati, ko je njena or-
ganizacija razdrta in silno 
otekočena. Vsaj po ustavi je 
religija svobodna,in tu je mor-
da točka, da je ostalo še pre-
cej te notranje 3ile ko niti za 
brezbožnike ni sredstva, da bi 
se verska ideja, versko prepri-

i čanje izruvalo iz vseh src. 
Naziji s svojimi sunki in 

prodiranji dozdaj niso omajali 
' notranjega ustroja države. 
Stalin je ostal pri svoji moči. 

išSestavili so le poseben vojni 
odbor, ki naj vodi vso borbo, 
in tudi pri odboru je Stalin na 
čelu. Da je situacija za vso 
Rusijo nevarna, kaže dejstvo, 
da se je sam S-talin obrnil na 
prebivalstvo, naj pomaga z 
vsemi močmi, in odredil tudi 
uničenje vsega, kar bi le ko-
ličkaj moglo služiti sovražni-

liziral Hitlerov apel na križar-
sko borbo zoper "brezbožno 
Rusijo." 

Dvoje je mogoče. Ali je si-
la velika, teče voda v grlo, ka-
kor pravimo ,ko so komunisti 
posegli po takem sredstvu, ali 
pa je res vpliv pravoslavne 
cerkve še močan, da izda ne-
kaj beseda ruskega patriarha. 

Do danes je ruskf odpor zo-
per nazijske armade nepriča-
kovan in izredno močan, in za 
zdaj gre le za odpor, ker ka-
ka zmaga nad naziji bi bila za 
ostali svet nevarna. Preobrat 
v Rusiji na neko demokratično 
stran more priti le po dolgem 
in uspešnem odporu, nikakor 
ne po zmagi, ker odpor bi pri-
pravil tla za bolj pametno 
uravnavo notranjih razmer, 
kaka zmaga bi .okrepila le na-
silni komunizem. 

Vsaj dozdaj se razmere raz-
vijajo proti pravi smeri. 

o 

MED ZRAČNIMI NAPADI 
V LONDONU 

V listu "New Statesman and 
Nation" je zanimivo poročilo o 
zadržanju londonske duhovščine 
med zračnimi napadi. Duhovni-
ki vseh veroizpovedi kažejo velik 
pogum in junaštvo. Posebno po-
hvalo zasluži Father John Gro-
ser, ki se med raznimi napadi 
poda vedno med svoje najrev-
nejše ovčice in prebije z njimi 
cele noči pod železniškimi mo-
stovi ali na postajah podzemelj-
ske železnice. Če je kdo potreben 
duhovne pomoči, ga oblasti rade 
peljejo k temu patru. Med šte-
vilnimi predstavniki različnih 
veroizpovedi vlada toplo prija-
teljsko razmerje in tesno sodelo-

ku. Nekaj sličnega so Rusi od- vanje, v kolikor je pač to po 
redili in udejstvovali tudi 1. j predpisih posameznih veroizpo-
1812. ko je Rusijo napadel s | v e d i mogoče. Sicer pa si pripad-
svojimi armadami Napoleon. |n i k i raznih ver radi pomagajo, 
in tako prišel po uničenju do Anglikanec bo dobil vso pomoč 
neslavnega konca. 

Drugo pa je za sedanje ru-
j ske razmere yrlo značilno. Ce-
lo Amerikanci pravijo, da je 
to "the most effective Soviet 
strok," namreč, da so se bolj-
ševiki obrnili na patriarha Ser-
geja, ki je hudo bolan, pa je 
moral iz postelje in je napra-
vil apel na Ruse in tako para-

! 2 U T I (4 k ni 'Sc) 8 Pikami 597 strani. Vsebina: — Boj g 
• medvedom. — Jama draguljev. — Končno. — Rih in 
njegova poslednja pot. Vse štiri knjige $1.50 

- < 

Vsi ti zgoraj navedeni romani se naročajo 
skupno z vsemi zvezki ali knjigami, ki so navedeni pri zgo-

| rajšnjih cenah. Za posamezne zvezke, kateregakoli romana 
I je cena U5c. Zato se priporoča, da vsak naroči vse zvezke J 
\ vsakega romana, ker na ta način pridejo zvezki ceneje, ka- J 
\ kor pa če bi jih posamez naročali, Z vsakim naročilom je J 
• poslati potrebni znesek. Po C. O. D. knjig ne pošiljamo, raz- \ 
j ven če naročnik želi, da se mu pristojbina za C. O. D. njemu J 
I zaračuna. Naročila naslovite na: * 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Rd. -:- Chicago, Illinois 

DR. H. M. LANCASTER 
Dentist 

2159 West Cermak Rd. 
(ogel Leavitt St.) 

Telefon Canal S817 
CHICAGO, ILL. 

pri katoliku, katolik pa pri an-
glikancu. V zakloniščih molijo 
redno skupno jutranjo in večer-
no molitev. Pisec omenjenega 
članka pripominja, da se je se-
daj v teh stiske polnih časih naj-
bolj pokazala življenjska moč in 
pomembnost vere. 

DR .JOHN J. SMETANA 1 
OPTOMETRIST § 

Pregleduje oči in predpisuje očala 1 
23 LET IZKUŠNJE 

1801 So. Ashland Avenoe 
TeL Canal 0523 j§ 

Uradne ure; vsak dan od 9. § 
zjutraj do 8:30 zvečer. 

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD 
V CfflCAGI 

L o u i s J . Z e f r a n 
1941 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois 

Phone Canal 4611 
NA RAZPOLAGO NOČ IN DAN. 

— Najboljši avtomobili z& pogrebe, kistc in ienitovanja — Mrtvaika 
kapela na razpolago brezplačno. — CENE ZMBRNE. 

Učite se angleščine 
iz Dr. Kernovega 

ANGLEŠKO - SLOVENSKEGA BERILA 
"ENGLISH-SLOVENE READER" . 

$2.00 
Naročila sprejema 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois 

kateremu je znižana cena 
in stane samo: 


